

### 第三批高校开始投档录取

# 宁波8所高校录取分数都蛮高

本报讯(记者陈敏 通讯员张冶红 刘沪波 杨燕丽)昨天,第三批文理科528所高校投档分数线揭晓,宁波共有8所高校参与本次投档录取。从各校的录取投档线来看,今年宁波的高职院校分数线依然很高。排在宁波前三名的分别是浙江工商职业技术学院、宁波职业技术学院和宁波卫生职业技术学院。

参加本批次录取的8所在甬高校分别为:浙江工商职业技术学院、宁波职业技术学院、宁波教育学院、浙江纺织服装职业技术学院、浙江医药高等专科学校、宁波城市职业技术学院、宁波卫生职业技术学院、宁波大红鹰学院。

从各校的招生计划看,宁波职业技术学院今年计划招生3150人,比去年增加50人;浙江工商职业技术学院总体招生规模也比去年略有增加。而其他高校的招生规模与去年基本持平。从专业上看,宁波大红鹰学院新增了物流管理、文化产业管理和机械电子工程3个专业,同时增设国际经济与贸易专业方向(大宗商品交易方向)。浙江工商职业技术学院的市场营销专业新增国内营销、国际营销、连锁经营三个专业方向;应用技术学院新增智能电子产品、智能检测方向。宁波城市职业技术学院新增汽车技术服务与营销专业(与

中德诺浩教育投资有限公司合作培养);新增建筑类教师教育本科。

与往年一样,宁波高校的录取分数依然很高,各高校的投档名次比去年有大幅提升。浙江工商职业技术学院普通文理科投档线为370分,理科投档线为344分,分别高出省投档线78分和56分,文理科分别列全省高职高专院校第七名和第六名,在甬8所高职高专院校中名列第一。宁波职业技术学院第三批首轮投档线文科369分,理科342分。宁波卫生职业技术学院首轮投档线文科为364分,理科339分,首轮投档名次理科是18825与2013年比较上升5445名,文科9782,同比上升

125名。宁波大红鹰学院的文科录取名次号比去年提升3205名,理科录取名次号比去年提升10295名。

在投档中,大多招生专业在前两个志愿录取满足。文科类会计、应用韩语、应用西班牙语、建筑装饰工程技术(室内设计)专业最热门,理科类会计、国际经济与贸易、电气自动化、机电一体化技术、建筑工程管理(造价)专业最热门。经管类的会计、市场营销仍然备受学生青睐。而服装设计、机电一体化技术(城市轨道交通机电自动化方向)、机电一体化技术(城市轨道交通运营管理方向)、会计电算化这几个专业投档分数也是高高在上。



#您播报#



@公交阿宽: 公交车上,这两个扶手上的口香糖黑乎乎的,估计中招的人已不少。那位嚼口香糖的小伙伴,嘴上留香,还请手下留情!

#每日读报#

《狮子大开口, 两桌农家菜要价7350元》——近日, 农家野味轩“两桌农家菜吃出7350元天价”。针对此事, 五龙潭风景区管委会联合相关部门对农家乐进行专项整治。(宁波日报2014年8月18日2版)

@都市凡人1958: 无限度地哄抬价格, 必会导致其自生自灭。

@威成正义: 希望依法行政, 主动监管, 事先监督!

#宁波微影#

@宁波四明嘉天山庄: 雨后的四明山, 峰峦叠嶂, 青翠凉爽, 云姑娘时隐时现。



#微生活#

@宁波日报: 【全家别共用一支牙膏】如果其中一人感冒或患有口腔疾病, 刷牙时, 感冒病毒、口腔细菌很容易残留在牙刷毛缝中, 在牙膏口与牙刷相互摩擦下, 又会将病毒、细菌传播到其他人的牙刷上。另外, 由于每个人的口腔状况不同, 选择牙膏也应有针对性。(记者 王博 整理)

## 采摘秋葵

前天下午, 奉化市西坞街道山下村农民江伟男正在采摘秋葵, 今年他种植的秋葵产量超过700公斤。秋葵又名黄秋葵、毛茄等, 是风靡全球的保健蔬菜之一, 经济效益可观。据市农业技术推广中心提供的信息, 近年来, 我市引种秋葵的速度正在加快, 菜场零售价也从上半年每公斤30元多降到目前的20元左右。

(严龙 吴培维 郑妍 摄)



## 江东区率先利用微信平台化解矛盾

本报讯(记者龚哲明 江东记者站张绘薇 通讯员胡坚)已在台州工作的曾某因违约提前退租锦绣东城一套房, 与房东王某在退租金问题上发生纠纷。江东“小娘舅调解团”使用微信平台, 在微信中开辟调解室, 近日成功调解了这起纠纷, 双方自愿达成和解协议, 已身在外地的曾某, 不用来宁波就拿回了预付租金。

据了解, 江东区率先通过微信平台受理调解申请, 试运行一个月以来, 成功化解纠纷三起, 提供法律咨询十余起, 推送各类法律资讯、信息20余条, 实际效果明显。该微信公众平台于今年6月开始试运行, 只要搜索“小娘舅调解团”(微信号:

nbxiaoniangju) 或者扫描二维码就能关注。点击进入“小娘舅调解团”微信公众号, 能看到“调解申请”、“法律咨询”、“小娘舅介绍”等栏目, 只要根据上面的提示, 简单动动手指, 便能获得专业的服务。

“以前当事人需要一两天甚至更多时间来协调纠纷, 现在通过微信平台, 只要动动手指就能完成纠纷调解, 真可谓是指尖上的移动调解室。”“小娘舅调解团”的负责人屠昱说。

## 老小区停车难系列报道

### 门禁系统试运行首日情况良好

本报讯(记者王晓峰 通讯员翁恩锋)昨天是桃源小区门禁系统试运行首日。记者现场采访发现, 不少“借道”车辆被挡在了门外, 小区内停车环境进一步改善。

昨天上午9时30分, 记者来到桃源小区采访。在小区东门, 已有几辆车在排队。“你办卡了吗, 现在没卡不能进去了?”门口“执勤”的保安很积极, 看到一辆车就问一遍。果然, 这又是一辆“借道”车。眼看进不去了, 最终车主不得不选择离开。

“东门前面这条叫湖西路, 从这里到通途路去, 前面有个红绿灯等待的时间比较长, 所以不少车主喜欢‘借道’, 从小区里面绕行。”小区物业的吴经理告诉记者, 此外, 还有一些其他小区居民也把车停放在桃源小区, 实行门卡制

度后, 这部分人就进不来了, 停车情况好了不少。

老小区停车位改造工程实施至今, 桃源小区停车环境已经改头换面。记者多次前去此地采访, 每次感觉不同, 而这次最大的感受就是“安静”。早高峰过后, 门禁系统一试运行, 进小区的车辆立马少了, 再加上停车也比以前规范多了, 给人的总体感觉就是“静”了, 而有这种想法的居民不在少数。

“截至目前, 已有486人申请了门禁卡, 小区550多辆车, 占了绝大多数。”特意来现场“坐镇”的交警说, 从办卡情况来看, 小区居民对于门禁系统还是支持的。另据了解, 由于制卡需要一定时间, 目前尚有250名已申请办卡的居民还未拿到卡。所以, 在门禁系统试运行成功后, 正式启用的日期也将相应延迟到下周。

# 小区路边投放老鼠药 居民担心有安全隐患

### 物业:已着手清理,购买鼠饵站、标牌后重新投放



本报讯(记者沈孙晖)“江北繁景花园小区里到处是老鼠药, 随意在地上放着。有的小区是把药放在小石头房子(鼠饵站)里, 为什么这里没有任何防护?要是真出事, 谁担待?”前天傍晚, 网友“流萤Olivia”在微博上质疑如此投放老鼠药, 会带来安全隐患。

昨天下午, 记者来到繁景花园小区查看, 发现小区主干道两边的绿化带或墙边,

几乎每隔几米就有一堆蜡丸状的老鼠药, 非常显眼。这些鼠药呈蓝色, 两三颗一堆, 看上去颇像糖丸。记者粗略清点了一下, 有数十堆。

由于这些老鼠药随手就可以捡到, 有的居民对此颇为担心。一位阿姨告诉记者, 老鼠药应该是周末刚投放的, 事先也没看到啥通知。万一孩子不懂事当糖误食, 岂不是很危险?即使被宠物狗等误食发生意外, 也会引发不必要的纠纷。

记者随即找到小区物业公司。一位工作人员表示, 小区每年会投放老鼠药, 以物业自己投放为主, 有时也请专业消杀公司来投。投放地点一般选在绿化带、隐蔽处或有鼠饵站的地方。投放前, 物业会张贴通知,

或让楼道小组长通知居民。

“老鼠药是从街道拿来的。此次放药的清洁工刚来不久, 不知道情况, 直接将药放在了绿化带、墙边的显眼处。”他表示如此投放肯定不妥, 昨天上午物业公司接到居民、社区的反映后, 已开始清理。“由于小区里的鼠饵站数量不够, 我们买来新的鼠饵站及相关提醒牌后, 会重新投放鼠药, 放到隐蔽处!”

昨天下午, 文教街道微博也回复了此事, 表示已将问题反馈给繁景社区和物业公司, 交待物业公司把容易让孩子看到的鼠药清理掉。

江北区卫生局爱卫办有关人士告诉记者, 我市一般在春、秋季统一灭鼠, 灭鼠时



图为小区路边绿化带上放的蜡丸老鼠药。(沈孙晖 摄)

会要求街道、居委会、物业发通知, 告诫居民管好孩子。蜡丸类老鼠药一般放在大面积的绿化带上或老鼠经常出没处, 不主张放在人经常去的地方, 以免造成孩子误食; 而不能雨淋的颗粒剂鼠药一般放在防雨防潮的鼠饵站或毒鼠站里。

## 会员骑马摔伤 俱乐部赔了5万

本报讯(记者余建文 通讯员冯筠)缴费加入俱乐部练习骑马, 结果不慎从马上摔下, 导致骨折。是学员骑术不精, 还是教练防护不足?昨天, 奉化法院调解了一起少见的损害赔偿纠纷。

市民林女士喜欢运动, 2012年她加入了一家马术俱乐部, 并支付了23000元的会员费。

去年8月, 林女士在俱乐部学习马术课程时, 不慎从马上摔下。林女士起诉称, 事发后, 俱乐部工作人员按摩其腰背部, 认为问题不大, 未将其送医。她后来自行开车回家, 感觉疼痛难忍, 次日去医院一检查, 被确诊为胸12椎体压缩性骨折。

林女士认为其受伤是由俱乐部过错导致, 要求赔偿医疗费等计95000元, 并退还剩余的会员费18000元。

庭审中, 被告俱乐部辩称, 林女士骑马摔伤纯属意外事故, 而非教练的过失, 无需承担责任。事发后, 教练曾询问是否要去医院, 林女士表示并无大碍, 自己开车回家了。

俱乐部一方还提供了有关学习档案和训练现场视频资料。林女士当时已学了12鞍时, 且在骑行过程中教练一直是拉着绳子进行的。从马背上摔下时, 马匹也没有受惊吓的行为。

但原告方反驳说, 事发前, 马匹有个停顿动作, 教练既然是马匹的控制人, 又指导学员训练, 理应承担学员人身安全责任。

最终, 在法院的调解下, 马术俱乐部赔偿给林女士医疗费、误工费等各项费用5万元, 并退回剩余会费15000元。

## 棋艺大比拼



日前, 江北区中马街道盐仓社区组织辖区青少年在社区活动室开展了“爱上棋艺大比拼”交流赛。比赛包括围棋、跳棋、飞行棋等青少年最喜欢玩的几类棋。交流赛不但增长了孩子个人棋艺, 结交了新朋友, 还拓宽了视野, 让他们体会到了参与社区活动的乐趣。

(通讯员沈莹 记者黄丽娟 摄)

## 32个抓捕小组同时行动, 33名犯罪嫌疑人归案, 查获摩托车发动机800余台 余姚警方捣毁一盗窃犯罪团伙

本报讯(记者冯小平 通讯员刘凯 牛伟)日前, 余姚警方成功侦破了一个专门盗窃摩托车、电动车, 并予以销赃的犯罪团伙。

### 神秘废品站

余姚朗霞街道龙王堂村的村民, 前段时间常听到远处的山塘边传来“砰、砰”的敲打声, 晚上还经常看到一卡车一卡车的摩托车、电动车装运出去。

山塘里哪来这么多摩托车、电动车?为什么又选择晚上装运?接群众举报后, 朗霞派出所马上向余姚公安局刑侦大队汇报。经侦查, 警方在山塘边发现了一个“废品回收站”。

警方发现这个不起眼的废品站每天“回收”五六辆车子, 多时一天20多辆, 绝大部分是较新的摩托车、电动车。警方调查了废品站业主王某, 发现今年1月至7月期间, 他的银行账户上汇入的货款有200多万元。

警方又根据该废品站回收到的摩托车、电动车的时间, 与余姚及周边区域发生的失窃

案进行比对, 发现时间上有惊人的吻合。

经过40多天的艰苦侦查, 警方摸清了这个犯罪团伙的基本情况。该犯罪团伙下面有9个“小分队”, 人员以江苏籍、贵州籍、安徽籍为主, 平时落脚于余姚城区及329国道沿线一带, 盗窃得手后通过王某的废品站销赃外地。

### 抓捕在凌晨

摸清了这些情况后, 警方严密监视着该团伙每个成员的动向, 伺机一举予以铲除。

契机终于出现。警方得到线索: 一江苏籍男子李某向王某收购一批赃车, 到时候王某将会把赃车集中起来统一发货, 时间就在8月2日。这是一个大赃并获的大好时机, 警方决定行动!

当天凌晨, 余姚警方安排200多名警力, 兵分32个抓捕小组, 奔赴各抓捕点待命。

凌晨2时, 随着指挥部一声令下, 各路人马迅速扑向犯罪团伙的落脚点。……5个多小时抓捕行动, 一举摧毁了整个犯罪团

伙, 抓获犯罪嫌疑人33人, 现场追回被盗摩托车17辆、电动车8辆, 同时还缴获了已经被拆卸的摩托车发动机800余台。

与此同时, 在江苏警方的配合下, 抓捕小组在江苏省东海县成功抓获了“货主”李某等人。

### 团伙发迹史

经审讯, 33岁的王某是江苏省东海县人, 多年前来余姚, 以盗窃摩托车、电动车为生。自认为“技艺精湛”的王某, 时间一长便不满足于单打独斗式的盗窃, 他想攫取更大的不法之利。

王某知道, 偷来的摩托车、电动车比较新, 转手卖出去就有数百元至数千元的“利润”。于是, 他先是给自己的亲戚、朋友“传授”一些偷车“技艺”, 给他们提供盗窃工具。时间一长, 手下便一个能够“独当一面”了, 也纷纷拉起了自己的队伍, 他们所得的赃车大都通过王某进行“销售”。于是, 王某成了最大的受益者, 短短几个月他就非法获利200多万元。

## 为聘金起纷争 结婚三月闹离婚

本报讯(记者王伊婧 通讯员赖臣 林鹰)日前, 象山法院处理了一起小夫妻离婚纠纷, 媒人王阿婆也一同参与了纠纷协调。

王阿婆说: “今年年初我外孙结婚, 小芬跟着她妈妈, 小齐跟着他父母一道来喝喜酒。我看两个年轻人蛮般配, 就想牵牵线。”

在热心的王阿婆撮合下, 小齐和小芬相识后相处很融洽, 并于今年5月领取了结婚证, 计划在国庆节办酒。没想到因为聘金的问题, 两人竟闹起了离婚。当时小齐家送给小芬家聘金10.8万元, 并说好女方要返一部分的。不料, 小芬花3万元聘金置办了一些家电、家具、金货等带到小齐家后, 实际的聘金返回只有8000元, 当时小齐和小芬就有些口角。之后, 小夫妻间不断出现矛盾, 于是小芬起诉要求离婚。

最终经调解, 小芬退还聘金3万元, 双方离婚。但是, 对于3万元的支付又有了纷争, 小芬妈妈声称女儿的事情其不过问, 还聘的钱让小芬自己拿出来, 小芬向朋友借了一些, 加上自己的积蓄, 才凑了2万元。眼见事情又谈不拢了, 媒人王阿婆站出来平息了事端, “我先垫付1万元, 小芬把金项链在我这里, 回头再拿钱来赎吧。”